

Коваль Таисия Евгеньевна , заведующий

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 44 «Красная Шапочка» города Смоленска

Мы помним, мы гордимся!

В преддверии 80-летия Великой Победы актуальность темы обуславливается тем, что современные дети мало знают о подвигах нашего народа в годы Великой Отечественной войны. А также в последнее время имеется тенденция фальсификации фактов Великой Отечественной войны, попытки ее переписать. Война, затронувшая практически каждого в нашей стране, оставила большой след в душах людей. Нам же, как потомкам Победителей, предстоит помнить о Великой Победе, воспитывать детей, исходя из её уроков. От этого зависит наше будущее.

День Победы – поистине всенародный праздник, который отмечают всей семьей, а самые юные смоляне знакомятся с историей Великой Отечественной войны и подвигами отважных героев в детском саду.

Наш детский сад реализует долгосрочный проект для детей старшего возраста «Мы помним, мы гордимся!»



Данная тема приобретает в настоящее время особую значимость, так как с каждым годом всё меньше и меньше остается ветеранов той страшной войны. Но воспоминания об этих людях должны сохраниться. Необходимо уделять больше внимания мероприятиям, воспитывающим патриотизм; знакомить учащихся с произведениями о войне, организовывать встречи с ветеранами. И такие встречи помогают осуществить поставленные цели и задачи.

На протяжении 3 лет в детском саду проводится акция «Подари открытку ветерану». Дети вместе с родителями изготавливают, а затем дарят открытки ветеранам после парада, посвященному «Дню Победы». После таких мероприятий и дети и родители делятся впечатлениями, показывают фотографии на совместных мероприятиях. Родитель вместе со своим ребенком рассказывает о своём герое-ветеране в семье. Проводится выставка памятных фото и вещей о той далекой войне.





Дети, знакомясь с героическим прошлым своих предков, проявляют интерес к истории своей семьи, страны. Формируются нравственно патриотические качества: храбрость, мужество, гордость за свою семью.

Организовать шествие в детском саду, посвященное прабабушкам и прадедушкам, «Бессмертный полк» предложили родители. Семьи готовили портреты и рассказывали детям о героях их семьи. Война затронула каждую семью в нашей стране, поэтому рассказать о ней детям можно и нужно на примере родственников, живших в то время.





В преддверии праздничных дней в детском саду проводятся Выставки совместных рисунков, поделок на темы: «День города», «День космонавтики», «День Победы» «Наши защитники». Вот уже пять лет наш детский сад является организатором фестиваля детского творчества «Мы помним, мы гордимся». С каждым годом количество участников увеличивается. В 2024 году в фестивале приняли участие 807 маленьких смолян из 56 дошкольных учреждений областного центра. В номинациях фестиваля представлены хореографическое искусство «О войне расскажет танец», вокальное пение «Песни, рожденные войной», художественное чтение «Письмо памяти». Но, пожалуй, самое большое впечатление и на членов жюри и на гостей произвели удивительные поделки юных мастеров.



«Маленькие копии большой войны» - именно так звучит предложенная маленьким смолянам тема, в рамках которой дети (при помощи родителей) смастерили, как макеты боевых действий, так и различные куклы в военной форме разных видов и родов советских войск времён Великой Отечественной войны. Глина, природные материалы, бытовые предметы – для создания таких работ в ход шло практически всё, что оказалось у талантливых участников под рукой. Некоторые ребята не пожалели для макетов собственные игрушки: так в некоторых работах появились солдатики и танки, что только сделало макеты ещё более реалистичными.

В мае 2025 года пройдет городской юбилейный фестиваль детского творчества «Мы помним. Мы гордимся!», посвященный 80-летию Великой Победы. Юные Смоляне-дошкольники готовят номера художественной самодеятельности и поздравительные открытки ветеранам войны и труженикам тыла.

Чем дальше по времени уходит от нас Великая Отечественная война, тем труднее новым людям представить, насколько тяжелая она была, и насколько бесценной является Победа. Но мы не позволим прерваться связи поколений. Мы помним. Мы гордимся!